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Θέμα: Έκθεση δεύτερης διεθνικής δραστηριότητας μάθησης, διδασκαλίας 

κατάρτισης και επιμόρφωσης μαθητών του 2ου Γενικού Λυκείου Αλιβερίου στην 
πόλη Hoogeveen της Ολλανδίας 05-11 Νοεμβρίου 2018 στο πλαίσιο του 
Ευρωπαϊκού Προγράμματος Erasmus+ KA219 “Generazione Web Europeo” 

 
Συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί 

1. Γλάρου Κονδύλω κλάδου ΠΕ01 (πρόσωπο επαφής και υπεύθυνη για την εκτέλεση 
του σχεδίου) 

2. Γότα Ελένη κλάδου ΠΕ02 (Δ/ντρια, μέλος της Παιδαγωγικής Ομάδας)  
 

Στοιχεία του φορέα (σχολείου) 
Επωνυμία συμμετέχοντος οργανισμού: 2ο Γενικό Λύκειο Αλιβερίου  
Ταχ. Διεύθυνση: Πλάτωμα Αλιβερίου 34500 Αλιβέρι, Εύβοια  
Τηλέφωνο: 2223022063 
e-mail: mail@2lyk-aliver.eyv.sch.gr 
 

Στοιχεία της Δραστηριότητας 

«ERASMUS+/–Δράση ΚΑ2-«Στρατηγικές Συμπράξεις για καινοτομία και ανταλλαγή καλών 
πρακτικών»  
Αριθμός Σύμβασης: 2017-1-IT02-KA219-036828_3 
Τίτλος Προγράμματος: “Generazione Web Europeo” (GEW-Generation European Web)    
Αριθμός Συνεργαζόμενων Χωρών: 4 Χώρες Εταίροι: 

1. Ισπανία:  Euclides Enseñanza Andalusia, Σεβίλλη  
2. Ολλανδία: RSG Wolfsbos, Hoogeveen 
3. Ελλάδα: 2ο Γενικό Λύκειο Αλιβερίου, Αλιβέρι 

Συντονίστρια Χώρα (και Επωνυμία Φορέα): Ιταλία Istituto Omnicomprensivo Orte, Όρτε 

 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΒΑΘΜΙΑΣ &  
Δ/ΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ 
 

 
 

 
 

                Αλιβέρι 14/11/2018  

             Αρ. Πρωτ. 309 

                   

2ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ   

Δ/νση              : Πλάτωμα Αλιβερίου Τ.Κ. 34500   
Τηλ/fax           : 22230-22063 / 25201 

E-mail              : mail@2lyk-aliver.eyv.sch.gr 

Web                 : http://2lyk-aliver.eyv.sch.gr 

Πληροφορίες : κα. Γότα Ελένη 

ΠΡΟΣ 

Περ/κή Δ/νση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Στερεάς Ελλάδας 

mail@stellad.pde.sch.gr 

KΟΙΝ. 
1. ΥΠ.Π.Ε.Θ. – Αυτοτελής Διεύθυνση Ευρωπαϊκών και 

Διεθνών Θεμάτων (programs@minedu.gov.gr) 

2. Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ 

mail@dide.eyv.sch.gr 
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Διάρκεια Προγράμματος: 3 έτη (2017-2020) 
Έναρξη Προγράμματος: 18-09-2017 
Προβλεπόμενος αριθμός επισκέψεων: 8 (4 διεθνικές συναντήσεις μεταξύ καθηγητών και 4 
συναντήσεις με συμμετοχή καθηγητών και μαθητών) 
Αριθμός Επίσκεψης που πραγματοποιήθηκε: Τέταρτη 
Τίτλος Κινητικότητας: Διεθνική δραστηριότητα μάθησης, διδασκαλίας, κατάρτισης και 
επιμόρφωσης (Βραχυπρόθεσμη ανταλλαγή μαθητών και εκπαιδευτικών) 
Τοποθεσία όπου πραγματοποιήθηκε η κινητικότητα (πόλη/χώρα): Hoogeveen, Ολλανδία 

Ημερομηνία επίσκεψης: από 05 έως και 11 Νοεμβρίου 2018 
Γλώσσα εργασίας: Αγγλικά 
Υπεύθυνη Σύνταξης της Έκθεσης Δραστηριοτήτων: Γλάρου Κονδύλω κλάδου ΠΕ01  
 

Αναλυτικό Πρόγραμμα της Επίσκεψης 

Δευτέρα 05.11.2018 
05:15 Αναχώρηση από Αλιβέρι για Hoogeveen, Ολλανδία   
16:30 Άφιξη στo Hoogeveen, συνάντηση και γνωριμία με τους Ολλανδούς μαθητές και τις 
οικογένειές τους. Αναχώρηση μαθητών για τα σπίτια υποδοχής. 
 
Τρίτη 06.11.2018 - έναρξη συνάντησης 
09:00 Υποδοχή στο σχολείο και καλωσόρισμα από το διευθυντή. 
Προετοιμασία για τις δραστηριότητες. 
Περιήγηση στο σχολείο. 
Απογευματινές δραστηριότητες στο κέντρο της πόλης Hoogeveen. 
16:00 Τέλος του προγράμματος. 
Δείπνο 
 
Τετάρτη 07.11.2018 - συνάντηση έργου 
09:00 Αξιολόγηση και προετοιμασία για τις δραστηριότητες της ημέρας. 
Εργασία σε Ομάδες. 
Οι μαθητές παρακολουθούν για δύο ώρες μαθήματα και οι εκπαιδευτικοί έχουν συνάντηση 
εργασίας. 
Απόγευμα: επίσκεψη στο Kamp Westerbork (Ναζιστικό στρατόπεδο διαμετακόμισης κατά τη 
διάρκεια του Δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου) 
Οι εκπαιδευτικοί δειπνούν σε διαφορετικές οικογένειες. 
 
Πέμπτη 08.11.2018 - συνάντηση έργου 
09:00 Αξιολόγηση και προετοιμασία για τις δραστηριότητες της ημέρας. 
Εργασία σε Ομάδες. 
Συνάντηση εργασίας εκπαιδευτικών 
Απογευματινή επίσκεψη στο ζωολογικό κήπο Wildlands Emmen. 
16:30 Τέλος του προγράμματος. 
Οι εκπαιδευτικοί μαγειρεύουν συνταγές του τόπου τους και δειπνούν στο σπίτι της Ymie. 
 
Παρασκευή 09.11.2018 - τελευταία συνάντηση 
09:00 Αξιολόγηση και προετοιμασία για τις δραστηριότητες της ημέρας. 
Παρουσιάσεις τελικού προϊόντος από κάθε ομάδα – Αξιολόγηση. 
Συνάντηση με τους εκπαιδευτικούς. 
Απόγευμα: επίσκεψη στο De Bonte Wever, έναν τροπικό παράδεισο κολύμβησης στην πόλη Assen. 
Δείπνο 
 
Σάββατο 10.11.2018 Επίσκεψη στο Άμστερνταμ 
8:00 Αναχώρηση για Άμστερνταμ - Επίσκεψη στο Επιστημονικό Μουσείο Nemo 
Κρουαζιέρα στον ποταμό Άμστελ 
16:00 Αναχώρηση για το Hoogeveen 
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18:00 Άφιξη στο Hoogeveen 
19:30-22.00 Αποχαιρετισμός με φαγητό και μουσική στο σχολείο. Οι οικογένειες προετοιμάζουν το 
φαγητό. Κλείσιμο του προγράμματος με απονομή Βεβαιώσεων και γνωριμία με τις Ολλανδικές 
οικογένειες.  
 
Κυριακή 11.11.2018 
Αναχώρηση από Ολλανδία για Αλιβέρι 

 
Περιγραφή της επίσκεψης 
Τη Δευτέρα 05 έως και την Κυριακή 11 Νοεμβρίου 2018 πραγματοποιήθηκε η δεύτερη 
διακρατική συνάντηση με δραστηριότητες εκπαίδευσης, διδασκαλίας και μάθησης με τη 
συμμετοχή καθηγητών και μαθητών στο σχολείο SG Wolfsbos, στην πόλη Hoogeveen της 
Ολλανδίας. Στη βραχυπρόθεσμη ανταλλαγή μαθητών συμμετείχαν 24 μαθητές από Ελλάδα, 
Ισπανία και Ιταλία. Οι Έλληνες μαθητές, κατόπιν έγκρισης και των δύο γονέων/κηδεμόνων, 
φιλοξενήθηκαν από Ολλανδούς εταίρους μαθητές, ενώ οι καθηγητές διέμειναν σε κοντινό 
με το εταιρικό σχολείο ξενοδοχείο. 
 
Η Ελληνική αποστολή - έξι μαθητές και δυο καθηγητές του 2ου Γενικού Λυκείου Αλιβερίου - 
έφθασε το μεσημέρι της Δευτέρας στο Σιδηροδρομικό Σταθμό Hoogeveen όπου την 
υποδέχτηκαν οι Ολλανδοί συνάδελφοι και οι Ολλανδοί μαθητές με τις οικογένειές τους. Οι 
μαθητές αναγνώρισαν αμέσως τους εταίρους τους λόγω της επικοινωνίας που είχαν 
αναπτύξει στο padlet του eTwinning TwinSpace και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
(Facebook WhatsApp και Instagram) και μετά από σύντομες συστάσεις, τους ακολούθησαν 
στα σπίτια υποδοχής. 
 
Την Τρίτη (06.11.18) το πρωί οι Ολλανδοί εταίροι μας υποδέχτηκαν στο σχολείο. Μετά από 
ένα σύντομο χαιρετισμό του διευθυντή του σχολείου, μαθητές και καθηγητές παρουσίασαν 
εν συντομία τον εαυτό τους για να γνωριστούν. Στη συνέχεια οι μαθητές χωρίστηκαν σε 
μεικτές ομάδες και συμμετείχαν στο διαγωνισμό Κουίζ γενικών γνώσεων που είχαν 
ετοιμάσει οι Ολλανδοί εταίροι. Οι μαθητές έλαβαν οδηγίες για τις εργασίες που θα έκαναν, 
κατά τη διάρκεια της εβδομάδας, ξεναγήθηκαν στους χώρους του σχολείου και 
ενημερώθηκαν για το εκπαιδευτικό σύστημα της Ολλανδίας. Μετά το διάλειμμα οι μαθητές 
χωρίστηκαν σε μεικτές ομάδες και συνεργάστηκαν για να βρουν μια καινοτόμο 
επιχειρηματική ιδέα φιλική προς το περιβάλλον εξασκώντας την Αγγλική Γλώσσα και τις 
ψηφιακές δεξιότητες. Το πρόγραμμα της ημέρας έκλεισε με απογευματινές δραστηριότητες 
σε μεικτές ομάδες στο κέντρο της πόλης Hoogeveen και ξενάγηση σε τοπικό αλευρόμυλο.  
 
Την Τετάρτη το πρωί (07.11.18) προηγήθηκε συζήτηση μεταξύ μαθητών και εκπαιδευτικών 
για τις εντυπώσεις και τυχόν προβλήματα που είχαν προκύψει και έγινε αξιολόγηση των 
δραστηριοτήτων της προηγούμενης ημέρας. Στη συνέχεια μαθητές και καθηγητές 
παρακολούθησαν δύο ώρες μάθημα σε διαφορετικές τάξεις. Ακολούθησε εργασία σε 
μεικτές ομάδες για να ετοιμάσουν το υλικό και την παρουσίαση των δραστηριοτήτων που 
είχαν αναλάβει. Παράλληλα οι εκπαιδευτικοί είχαν συνάντηση εργασίας. Το πρόγραμμα της 
ημέρας έκλεισε με απογευματινή επίσκεψη στο Kamp Westerbork (ένα ναζιστικό 
στρατόπεδο διαμετακόμισης Εβραίων, Ρομά και διαφωνούντων πολιτών κατά τη διάρκεια 
του Δεύτερου Παγκοσμίου Πολέμου και μετά οι μαθητές επέστρεψαν στις οικογένειες για 
φαγητό και ξεκούραση. Οι εκπαιδευτικοί δείπνησαν σε διαφορετικές Ολλανδικές 
οικογένειες υποδοχής και έζησαν από κοντά τη φιλοξενία των Ολλανδών. Όλοι οι μαθητές 
ήταν ενθουσιασμένοι από τη φιλοξενία των Ολλανδικών οικογενειών και χάρηκαν που 
κάποιες οικογένειες δέχθηκαν να φιλοξενήσουν παιδιά από δύο ή τρεις εταιρικές χώρες. 
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Την Πέμπτη (08.11.18) μετά από μια σύντομη συνάντηση μαθητών και εκπαιδευτικών στο 
χώρο του σχολείου για να συζητηθούν τυχόν προβλήματα, οι μαθητές συμπλήρωσαν το 
φύλλο αξιολόγησης και εργάστηκαν σε μεικτές ομάδες. Παράλληλα οι εκπαιδευτικοί είχαν 
συνάντηση εργασίας. Το πρόγραμμα της ημέρας έκλεισε με απογευματινή επίσκεψη στο 
ζωολογικό κήπο Wildlands στην πόλη Emmen. Το Wildlands είναι ένα θεματικό πάρκο 
περιπέτειας με τέσσερις βασικούς τομείς: Ζούγκλα, Σαβάνα, Ανταρκτική και Ψυχαγωγία με 
τη μεγαλύτερη αίθουσα ζούγκλας ζωολογικού κήπου στον κόσμο και το μεγαλύτερο 
θερμοκήπιο στην Ευρώπη. Το βράδυ οι εκπαιδευτικοί δημιούργησαν ένα πολυεθνικό 
δείπνο μαγειρεύοντας εθνικές συνταγές της χώρας τους στο σπίτι της Ολλανδής 
συναδέλφου όπου και δείπνησαν όλοι μαζί. 
 
Την Παρασκευή (09.11.18) μετά από μια σύντομη συνάντηση μαθητών και εκπαιδευτικών 
στο χώρο του σχολείου για να συζητηθούν τυχόν προβλήματα, οι μαθητές συμπλήρωσαν το 
φύλλο αξιολόγησης και ετοίμασαν την παρουσίαση του τελικού προϊόντος των 
δραστηριοτήτων της εβδομάδας. Κάθε μέλος της ομάδας έπρεπε να παρουσιάσει με τη 
βοήθεια πέντε λέξεων μια ιδέα συνδυάζοντας την επιχειρηματικότητα με το βιώσιμο 
τουρισμό σε ορισμένο χρόνο. Όλοι οι μαθητές και οι ομάδες αξιολογήθηκαν για την 
παρουσίασή τους από τους εταίρους με φύλλο αξιολόγησης. Το πρόγραμμα της ημέρας 
έκλεισε με απογευματινή επίσκεψη στο De Bonte Wever, έναν τροπικό παράδεισο 
κολύμβησης και άλλων αθλητικών δραστηριοτήτων στην πόλη Assen. Το βράδυ ήταν 
ελεύθερο και οι Έλληνες με τους Ιταλούς εταίρους δείπνησαν στο μοναδικό ελληνικό 
εστιατόριο της πόλης. 
 
Το Σάββατο (10.11.2018) όλες οι αποστολές επισκέφτηκαν το Άμστερνταμ. Ξεναγήθηκαν 
στο Επιστημονικό Μουσείο Nemo, που είναι το μεγαλύτερο επιστημονικό κέντρο των Κάτω 
Χωρών και γνώρισαν τα κανάλια της πόλης κάνοντας κρουαζιέρα στον ποταμό Amstel. Στη 
συνέχεια οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να περπατήσουν στην πόλη και να αγοράσουν 
αναμνηστικά σουβενίρ. Το απόγευμα στο σχολείο του Hoogevven ακολούθησε 
αποχαιρετιστήριο πάρτι με τους γονείς, τους μαθητές και τους καθηγητές. Στη συνεστίαση 
αυτή προσφέρθηκαν πολλές τοπικές νοστιμιές που με προθυμία ετοίμασαν οι οικογένειες 
υποδοχής και δόθηκε η ευκαιρία στους εκπαιδευτικούς να γνωριστούν με τους γονείς και 
να συνομιλήσουν μαζί τους. Οι γονείς εξέφρασαν ιδιαίτερα θετικά σχόλια για τη 
συμπεριφορά και το ήθος των Ελλήνων μαθητών. Οι διοργανωτές απένειμαν τις βεβαιώσεις 
συμμετοχής στους εταίρους και ακολούθησε ο τελικός απολογισμός της συνάντησης. Ήταν 
μια επιτυχημένη καθ’ όλα συνάντηση. Οι Ολλανδοί εταίροι είχαν οργανώσει ένα πλούσιο 
και ενδιαφέρον πρόγραμμα για τους μαθητές, ενώ οι οικογένειες ήταν πολύ φιλόξενες και 
όλοι οι μαθητές ήταν ικανοποιημένοι και ενθουσιασμένοι. Η εμπειρία για τα παιδιά ήταν 
μοναδική. 

 
Την Κυριακή (11.11.2018) οι μαθητές αποχωρίστηκαν με δυσκολία τους Ολλανδούς πλέον 
φίλους τους στο σιδηροδρομικό σταθμό του Hoogeveen. Κατά σύμπτωση όλες οι 
αποστολές αναχώρησαν την ίδια ώρα, οπότε οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να 
συνταξιδέψουν ως το αεροδρόμιο του Άμστερνταμ, όπου και αποχαιρετίστηκαν ως την 
επόμενη συνάντησή τους στην Ιταλία. Η αποστολή επέστρεψε στο Αλιβέρι τα μεσάνυχτα 
πλούσια σε αναμνήσεις και εμπειρίες. 
 

Αντίκτυπος της δραστηριότητας 

Η δεύτερη βραχυπρόθεσμη ανταλλαγή μαθητών στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού  

προγράμματος Erasmus+ΚΑ219 “GEW: Generazione Web Europeo” πραγματοποιήθηκε στην 

πόλη Hoogeveen της Ολλανδίας όπου φιλοξενηθήκαμε από το σχολείο RSG Wolfsbos. 
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Ήταν μια αξέχαστη εμπειρία για τους μαθητές μας, καθώς οι περισσότεροι συμμετείχαν για 
πρώτη φορά σε διακρατικό πρόγραμμα ανταλλαγής με σκοπό την υλοποίηση 
δραστηριοτήτων μάθησης, διδασκαλίας, κατάρτισης και επιμόρφωσης και είχαν την 
ευκαιρία να συναντήσουν μαθητές από τα τρία εταιρικά σχολεία που συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα: την Ιταλία, την Ισπανία και την Ολλανδία. Από το 2ο Γενικό Λύκειο Αλιβερίου 
συμμετείχαν δύο μαθητές από την Α΄ Τάξη και τέσσερις μαθητές από τη Β΄ Τάξη. Από τους 
έξι μαθητές μόνο ένας είχε ταξιδέψει με αεροπλάνο. Οι εντυπώσεις όλων από τη 
συνάντηση ήταν ιδιαίτερα θετικές.  

Έχοντας ήδη γνωρίσει τους Ολλανδούς εταίρους τους μέσω της ιστοσελίδας του 
προγράμματος στο eTwinning και στο Facebook βίωσαν τη φιλοξενία των Ολλανδικών 
οικογενειών και γνώρισαν σε ικανοποιητικό βαθμό τον τρόπο ζωής των Ολλανδών 
συμμαθητών τους τόσο κατά τις πρωινές δραστηριότητες στο σχολείο όσο και στις 
απογευματινές επισκέψεις και τις βραδινές συνεστιάσεις στα σπίτια. Οι μαθητές 
εντυπωσιάστηκαν από τον εξοπλισμό και τους λειτουργικούς χώρους του σχολείου και 
χρησιμοποίησαν οικολογικό τρόπο μετακίνησης, αφού οι περισσότεροι έρχονταν στο 
σχολείο με ποδήλατο. Η προετοιμασία και η οργάνωση των Ολλανδών συναδέλφων ήταν 
υποδειγματική και οι δραστηριότητες εντός και εκτός σχολικής μονάδας πολύ 
ενδιαφέρουσες για τους μαθητές μας. Οι μαθητές σε μικτές ομάδες με σύμμαχο τον καλό 
καιρό ανακάλυψαν τα αξιοθέατα της πόλης μέσω ψυχαγωγικών δραστηριοτήτων, βίωσαν 
τους κανονισμούς μιας Ολλανδικής οικογένειας ενώ αξιολογούσαν καθημερινά τις 
δραστηριότητές τους μέσω ερωτηματολογίου. 
Ιδιαίτερα ενδιαφέρον και ευχάριστο ήταν το δείπνο σε Ολλανδικό σπίτι όπου γνωρίσαμε 
δύο οικογένειες που φιλοξενούσαν τρία παιδιά από διαφορετικές χώρες η καθεμιά και το 
δείπνο στο σπίτι της συναδέλφου όπου οι εταίροι μαγείρεψαν φαγητά του τόπου τους. Το 
τελευταίο βράδυ παραμονής στο Hoogeveen όλοι διασκέδασαν σε μια φιλική ατμόσφαιρα 
και ευχαριστηθήκαν το αποχαιρετιστήριο δείπνο που οργανώθηκε από τις οικογένειες 
υποδοχής στην αίθουσα εκδηλώσεων του σχολείου. Στη συνάντησή μας αναφέρθηκε με 
άρθρο και ο τοπικός Ολλανδικός Τύπος. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης οι μαθητές μας ανέπτυξαν ποικίλες δεξιότητες και 
πιστεύουμε πως η συνάντηση αυτή αποτέλεσε σπουδαίο ερέθισμα για την περαιτέρω 
πρόοδό τους, παράλληλα με τους δεσμούς φιλίας που ανέπτυξαν με τους εταίρους τους. 

 

 
       Η Διευθύντρια                                                                              Η  Υπεύθυνη Σύνταξης 

                                                                                                                      Γλάρου Κονδύλω  

               Γότα Ελένη                                                                                    

 
  


